
علوم تجریبیة :الشعبة 2015ماي : تصحیح البكالوریا التجریبي         الدورة 
الموضوع الأول 

التنقیطالتصحیح 
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تمثیل وسیطي للمستقیم  AG: 
2
4 ;
3

x t

y t t

z t


  
 



:في الجملة السابقة نجد Mالنقطة بإحداثیاتنعوض 
2 2
4 4
3 3

t

t

t






 
 

ومنھ 
t

t

t






 
 

تنتمي الى المستقیم Mاي  AGقطة ماعدا النG لان 1  

0.5

أن النقطة اثبات )ب 2 ;4 ;3M    لاتنتمي الى المستوي EBG:
نعوض بإحداثیات النقطة  2 ;4 ;3M    في معادلة EBG نجد:
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حساب  EBGS:
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,تبیان أن النقط )ب ,AC B وD تنتمي الى نفس الدائرة C ذات المركز 3z :

3: لدینا  3 12 2 3AA z z i      

3 3 12 2 3BB z z i       

3 2 3 3 2 3 12 2 3CC z z i i        
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2: إذن  3A B C D    
,النقط ومنھ  ,AC B وD تنتمي الى نفس الدائرة C ذات المركز 3z  ونصف

2قطرھا  3r 
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 استنتاج طبیعة المثلثBEC:
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 ومنھBC BE و ,
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عین طبیعة )أ E مجموعة النقطM من المستوي ذات اللاحقةz و التي تحقق:
3 2 3 iz e  

 3:لدینا 2 3 iz e   3یعني 2 3 iz e  
3ومنھ 2 3z   2أي 3M 

المطلوبة وبالتالي المجموعة  E الدائرة ھي C ذات المركز 3z  ونصف

2قطرھا 3r 
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3: حیث zذات اللاحقة  Mتعیین مجموعة النقط )ب 2 3 iz e   حیث:
3: لدینا  2 3 iz e   2یعني 3M 
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التحاكي الذي مركزه النقطة hلیكن )4 3RR z   2ونسبتھk .
:hكتابة العبارة المركبة للتحاكي )أ

: لدینا   'h M M یعني 'z z k z z   
أي  ' 3 2 3z z  

': hالعبارة المركبة للتحاكيومنھ  2 3z z 
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حساب مساحة الدائرة )ب 'C صورة الدائرة C بالتحاكيh:
مساحة الدائرة  C:

   22 2 3 12CS r uA     

الدائرة مساحة  'C:

     
2

' 2 4 48C CS r S uA    
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نقاط04التمرین الثالث

0:لدینا )1 1u  ومن أجل كل عدد طبیعيn ،1
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u  
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4 4 2 8
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
  
 
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n ،0البرھان بالتراجع على أنھ من أجل كل عدد طبیعي)ب 3nu :
نسمي  P n ھذه الخاصیة.
0nمن أجل -1  لدینا:

0 1u 0و 1 3  و منھ P n 0محققة من أجلn .
أن نفرض -2 P n 0أي صحیحة 3nu  طبیعيمن أجل كل عددn

ونبرھن صحة  1P n  10أي 3nu  من أجل كل عدد طبیعيn

0:لدینا  3nu  0ومنھ 4 12nu 1منھو 1 4nu  1ومنھ 1 1
4 1 nu
 


4: ولدینا  44
1 1

n

n n

u

u u
 

 

44:إذن  1
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    


44وبالتالي  4 4 4 1
1 nu

    


10:ومنھ  3nu   أي 1P n  صحیحة.
n ،0من أجل كل عدد طبیعيحسب مبدأ الاستدلال بالتراجع فإنھ-3 3nu 
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n

n

u
v

u



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